育场化为欢乐的海洋。

吉亚总理加里巴什维利。

席开幕式。

出席开幕式的国际贵宾有:印度

王毅、李干杰、王小洪、谌贻琴出

国际大体联主要执委也出席了开

尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛

里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统

恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁



# 习近平和彭丽媛为出席成都第31届世界大学生 夏季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

刘华 叶含勇) 7月28日中午,国家 主席习近平和夫人彭丽媛在四川省成 都市金牛宾馆举行宴会,欢迎出席成都 第31届世界大学生夏季运动会开幕式 的国际贵宾。

他们是:印度尼西亚总统佐科和夫 人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦 尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那 总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利 以及国际大体联代理主席艾德。

习近平和彭丽媛同贵宾们一一亲 切握手,互致问候并合影留念。

年儿童唱起四川民歌《太阳出来喜洋

宴会厅内绿意盎然。秀美如画的 川蜀风光同活泼可爱的大运会吉祥物

习近平发表致辞,代表中国政府和 中国人民对来华出席成都第31届世界 大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾 表示热烈欢迎。

习近平指出,成都大运会将于今晚 正式开幕。中国秉持简约、安全、精彩 运会顺利举办,为国际青年体育事业发

习近平强调,世界大学生运动会自 诞生以来,就一直是青春的盛会、团结的 盛会、友谊的盛会。我们要携手世界青 年,以青春的活力促进世界和平与发展, 把成都大运会办成一届具有中国特色、时 代气息、青春风采的国际体育盛会,让来 自世界各地的青年朋友因成都大运会相 聚相知,增进理解,为促进人类进步事业 提供新动力。我们要弘扬大运会宗旨,以 团结的姿态应对全球性挑战,为国际社会 深化交流互鉴,以包容的胸怀构建和而不 同的精神家园,用欣赏、互学、互鉴的态度 对待多种文化,弘扬全人类共同价值,谱

习近平指出,成都是历史文化名 城,也是中国最具活力和幸福感的城市 之一。欢迎大家到成都街头走走看看,

蔡奇、丁薛祥、王毅、李干杰、王小 洪、谌贻琴等出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们欣赏了四

### 出版界推出一批纪念抗美援朝 胜利 70 周年主题图书

史竞男) 为纪念抗美援朝战争胜利 70周年,出版界集中推出了"抗美援朝 亲历记丛书"《新中国立国之战——抗 美援朝战争的回顾与思考》《毛泽东与 抗美援朝》《周恩来与抗美援朝》《抗美

(上接第一版)

场地中央,"太阳神鸟"图案的圣火

盘缓缓升起。航天员叶光富等31名火

炬手高擎火炬,进入场地。在万众瞩目

下,火炬手奔跑至圣火盘前,围成一圈,

用手中的火炬点燃"太阳神鸟",瞬间,光

芒万丈。大运圣火熊熊燃烧,传递出全

世界大学生如阳光般灿烂的美好祝愿。

"把未来照亮,眺望美丽的远方"……

青年大学生们在圣火下欢聚,共同演

"把世界照亮, 听见生命的歌唱'

美援朝影像记忆》《红色经典连环画:跨 过鸭绿江》等一批主题图书。

这些图书涵盖口述史、书信日记、 学术研究、文学艺术等种类,主题鲜明、 史料珍贵、内容丰富生动,通过述录先 辈的奋斗,激励今人在复兴之路上坚定

第三十一届世界大学生

夏季运动会在成都隆重开幕

援朝文物背后的故事》《跨过鸭绿江:抗

### 上半年全国新增减税降费 及退税缓费 9279 亿元

新华社北京7月28日电 (记者 王雨萧) 记者从国家税务总局 28 日 举行的新闻发布会获悉,今年上半年, 全国新增减税降费及退税缓费9279

国家税务总局收入规划核算司司 长荣海楼在发布会上介绍,分政策看, 月销售额10万元以下的小规模纳税人 免征增值税政策新增减税2148亿元, 小规模纳税人征收率由3%降至1%政 策新增减税822亿元,小型微利企业减 征所得税政策新增减税793亿元,继续 实施阶段性降低失业保险费率政策新 增降费787亿元。

此外,分行业看,制造业及与之相

关的批发零售业占比最高,累计新增 减税降费及退税缓费3818亿元,占比 41%。分企业规模看,中小微企业受益 最明显,新增减税降费及退税缓费 5766亿元,占比62%。

各项税费优惠政策,确保红利精准直 达经营主体。今年上半年,依托电子 税务局精准推送优惠政策 2.29 亿户 次,进一步推动"政策找人""送政策上 门"。同时,发布研发费用加计扣除等 政策即问即答五批51个,通过12366纳 税缴费服务热线解答税费优惠政策问 题咨询8万余次,开展线上直播、线下

新华社北京7月28日电 (记者

此外,退役军人事务部努力提升 优待证"含金量",与中国工商银行、中 国银联、中国石油、中国联通等20家 作范围,动员和鼓励热心拥军的企业 和组织,为全国退役军人和其他优抚 对象提供旅游、餐饮、购物等方面的优 先优惠,目前已涵盖A级以上景点 1600多家。

据了解,退役军人优待证是持证人 彰显荣誉的载体、享受优待的凭证,具 有彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务

# 荣海楼表示,税务部门认真落实

培训辅导等2万余场。

#### 退役军人电子优待证 正在积极研发中

高蕾) 记者28日从国务院新闻办举 行的"权威部门话开局"系列主题新闻 发布会上获悉,近段时间以来,退役军 人事务部着力提高退役军人优待证便 捷性,正在积极研发电子优待证。电子 优待证投入使用后,凡是已经申领过优 待证的,可以通过手机下载使用。电子 优待证汇集优待内容、优待项目等信 息,可以自主查询、对照享受。

大型企业进行合作,同时持续拓展合

管理等四方面功能。持证人享受国家 提供的面向全国持证人的优待服务、退 役军人事务部与相关合作单位签署的 各优待类协议所涉及服务、各地提供的 面向本地持证人的优待服务以及社会 各界主动提供的优待服务。

#### 我市将开展暑期社会文化环境治理 暨未成年人安全隐患排查工作

(上接第一版)及时清理低俗、媚俗、格 调低下的网络不良信息和网站,健全 完善网络管理防控的体制机制。净化 荧屏声频和少儿出版物市场。开展一 次文化市场联合执法检查,严格控制 不适合未成年人的广播影视节目在大 众传媒上播出,大力整治有损于未成 年人身心健康的不良广告。依法收缴 销毁含有凶杀暴力、淫秽色情等违法 违规内容和非法出版的少儿出版物, 加大印刷、复制、流通环节的少儿出版 物经营场所的执法力度。结合"扫黑 除恶"专项斗争,依法取缔中小学校周

边200米以内的网吧、电子游戏厅、歌 舞厅、台球厅等娱乐场所,非法行医等 为主的诊所,从事非法经营活动的游 商和无证照摊点,含恐怖、迷信、低俗、 色情等内容的玩具、文具饰品和出版 物的销售摊点。对各类涉未成年人的 教育、培训、托管、看护、救助、福利等 机构场所、设施设备及暑期社会实践 等方面的风险隐患进行排查;加强对 网吧、游戏厅、酒店、宾馆、河湖水渠、 各类涉未成年人机构周边的建筑物及 围墙等场所的巡查,严格落实安全工 作责任措施。



7月28日,贵阳国际陆港首次开行的直达中亚班列停靠在贵阳都拉营站。 当日,贵阳国际陆港直达中亚班列正式开通。据悉,该班列全程采用集装箱 "公路-铁路-公路"的国际多式联运方式,经贵阳综合保税区报关,从贵阳都拉 营站(贵阳国际陆港)装车出发,经新疆霍尔果斯口岸出境至哈萨克斯坦(阿拉木 图)热特苏站,单程在途时间约11天。运抵之后,返程将从哈萨克斯坦向贵阳运输 1300吨农产品。 新华社记者 杨文斌摄

## 洋》,热情欢迎各国贵宾。

"蓉宝"相映成辉。

的办赛理念,克服新冠疫情等不利因素

展作出新贡献。

写推动构建人类命运共同体新篇章。

体验并分享中国式现代化的万千气象。

川非物质文化遗产展示。

## 谱写构建人类命运共同体的青春新篇

第31届世界大学生夏季运动会7 月28日开幕。当天中午,习近平主席 在成都大运会开幕式欢迎宴会上发表 致辞表示:"我们要以这次大运会为契 机,弘扬全人类共同价值,谱写推动构 建人类命运共同体新篇章。'

体育是人类社会的共同语言,承载 着人们对和平、团结、进步的美好追求。 青年是整个社会力量中最积极、最有生 气的力量,国家的希望在青年,人类的未 来在青年。正如习近平主席所言:"全球 青年有理想、有担当,人类就有未来,和 平与发展的崇高事业就有希望。"

全球青年学生相聚成都大运会, 在赛场上挥洒汗水、奋力拼搏,诠释着 昂扬向上、超越自我的奋斗精神,为促 讲人举讲步事业提供新动力。

大运会不仅是体育健儿拼搏竞技 的赛场,也是文明交流互鉴的舞台。 本届大运会期间,将举办丰富多彩的 人文交流活动,青年运动员们以平等、 包容、友爱的态度互学、互鉴,必将留 下推动人类文明和谐繁荣的新佳话。

当今世界,不稳定性、不确定性日 益增加,人们渴望共克时艰、团结向前 的愿望更加强烈。倡导弘扬和平、发

展、公平、正义、民主、自由的全人类共 同价值,提出共建"一带一路"倡议、全 球发展倡议、全球安全倡议、全球文明 倡议……新时代的中国正致力于为不 同文明对话沟通提出方案、搭建平台。 中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念, 克服新冠疫情等不利因素影响,认真兑 现庄严承诺,确保成都大运会顺利举办, 为国际青年体育事业发展作出新贡献。

"我们要以体育促团结,为国际社 会汇聚正能量,共同应对气候变化、粮 食危机、恐怖主义等全球性挑战,合作 开创美好未来。"习近平主席的致辞为 指明了方向。 2022年2月,习近平主席在会见

更好推进体育交流、共迎全球性挑战

来华出席北京2022年冬奥会的联合 国秘书长古特雷斯时,以"诺亚方舟' 为喻,传递中国推动构建人类命运共 同体的决心。

时隔一年多,成都大运会顺利举 办,必将为推动构建人类命运共同体 谱写新的青春篇章。

新华社成都7月28日电 (记者 魏玉坤 刘硕)



生运动员都能在全球目光聚焦中"亮

相",运动员入场仪式得到充分保障,

导演团队反复调整优化了线路和程

序,同时,把文体表演时长也压缩到

动员入场和其他必要的仪式,充分以大

学生为中心,让他们在开幕式入场时能

天府文化异彩纷呈

阳神鸟"标志,此次开幕式中,多姿多彩

种盛产于成都地区的丝织物,有两千多

年的历史。成都自古以蜀锦闻名,又称

"锦城""锦官城"。唐代诗人杜甫诗作

《春夜喜雨》中曾有"晓看红湿处,花重

锦官城"的诗句,描述的就是春雨之后

意深刻,象征着为入场的全世界大学生

以四川辣椒为灵感,颜色以热烈活泼的

辣椒红为主色,突出了成都火热的城市

个性,而川剧变脸则将现场气氛进一步

"太阳神鸟"飞升

史无前例的点火仪式

上升,引燃象征太阳神鸟12道金芒的空

31 名火炬手共同点燃的"太阳神 鸟"图案圣火盘点火盘光芒四射,盘旋

陈维亚说,"锦绣之路"这个场景寓

此外,鲜艳的"小辣椒"引导员服装

成都繁花似锦的美景。

们编织出梦想之路。

的天府文化元素频频出现、异彩纷呈。 在运动员入场仪式中,一条用"蜀 锦"铺就的"锦绣之路"不断伸展,画面 唯美而富有诗意。陈维亚说,蜀锦是一

除了贯穿始终的古蜀文明象征"太

有激动人心的体验。"陈维亚说。

"这样能把最多的时间给大学生运

"极致"。

# 有梦的青春会发光

-陈维亚及主创团队详解成都大运会开幕式

新华社记者 董小红 袁秋岳



这是7月28日拍摄的开幕式点火仪式。

在翩翩飞舞的"太阳神鸟"光芒中 开启倒计时,古老"蜀锦"铺路寓意"锦 绣前程","小辣椒"、川剧变脸等多姿多 彩的四川文化符号,活泼可爱一路蹦跶 的"蓉宝"……7月28日晚,全球瞩目的 成都第31届世界大学生夏季运动会开 幕式在东安湖体育公园主体育场举 行。开幕式总导演陈维亚等主创团队 成员接受新华社记者采访,详解开幕式 创意理念、主火炬点燃等鲜为人知的幕 后故事。

#### 无处不在的"阳光"

中国文化遗产标志"太阳神鸟"穿 越时空翩飞而至,尾翼旋转,放射出12 道金色的光芒,全场从数字"12"开始倒 计时……以"礼赞阳光"为主题的开幕 式倒计时,令人叹为观止。

"这次开幕式,我们总体的一个创 意理念就是要突出中国特色、四川风格 和青春风采,为世界留下以'梦想'和 '阳光'为主题的青春记忆。"陈维亚 说。笑意盈盈的他,将幕后的酸甜苦辣

娓娓道来。 虽然有不少执导大型国际赛事开 幕式的经验,但成都大运会开幕式对于 陈维亚带领的主创团队来说,是一个非 常难忘又十分艰难的过程。开幕式总 体创意反复修改打磨了两三年,可以说 是陈维亚职业生涯总体创意设计耗时

最长的一次开幕式。

情况常常是这样的:他带着团队绞 尽脑汁想出一个创意,又推翻重想,想 出来后又推翻,如此反复打磨,精益求 精。"这个过程非常痛苦,非常漫长,有 时甚至感觉到无望,但我们没有放弃。 最后,大家终于想出了一句话——我们 将向全世界青年人奉献一台'阳光灿 烂'的开幕式。这个总体设计理念一出 来,我们心里就有底了、踏实了,后面所 有的细节创意都围绕这句话展开,就都 顺畅了。"陈维亚说。

青年人代表朝阳,他们勇于追梦, 而有梦的青春会发光。在开幕式中,无 处不在的"阳光"令人印象深刻。陈维 亚说,阳光孕育生命万物,象征热情和 活力,体现包容与希望。开幕式以"成 就梦想"为主题,表现全世界青年大学 生欢聚成都、沐浴阳光、成就梦想的欢

乐与风采。 陈维亚告诉记者,金芒舞台、太阳 圆屏、太阳神鸟点火盘、火炬塔,以及倒 计时"礼赞阳光"、运动员入场式"锦绣 之路"、会旗入场"荣耀历程"、文体表演 "青春追梦"、点火仪式"青春圆梦"和尾 声"阳光下的欢聚"都以"阳光"作为创 意要素、贯穿开幕式始终。

#### 以大学生为中心

大运会是世界大学生运动员的青

#### 新华社记者 张博文摄

春盛会。陈维亚告诉记者,成都大运会 开幕式"以大学生为中心",在运动员入 场环节由大学生乐队现场演奏,在国际 大体联会旗入场环节由大学生合唱团 演唱国际大体联会歌。

本届开幕式力求将大学生的青春 梦想和阳光特质艺术化、场景化呈现。 陈维亚表示,人类生活在同一个地球 村,让和平的薪火代代相传,让发展的 动力源源不断,让文明的光芒熠熠生 辉,是世界各国(地区)人民的共同期 待。"彰显运动活力,促进文化交流,展 示青春风采,凝聚青春力量,成就共同 梦想,成都大运会开幕式希望召唤世界 大学生推动实现全人类和平与发展的 共同愿望。"陈维亚说。

在会旗入场环节,两位大学生运动 员在场上奔跑,他们身后的脚步逐渐变 成火光,成为一条光芒之路,象征着青 春之火生生不息——开幕式上的这一 场景让人热泪盈眶,令很多人回忆起自 己如火般炽烈的青春时光。

"青春追梦"者向前奔跑,脚下的光 芒不断延伸,大运会会徽依次从1959年 的首届一直显现到2023年的第31届。

陈维亚告诉记者,这一幕的设计主 题叫"荣耀历程"——向过去30届大运 会致敬,这个环节在此前的大运会开幕 式中很少涉及。

此次开幕式秉持"简约、安全、精 彩"的原则,为了让每一位参与的大学

中焰火,焰火传递,最终点燃场外的主 火炬塔。这一刻,全场沸腾,掌声雷动, 欢呼声久久不息。 这一史无前例的点火仪式,从未在 开幕式彩排演练中出现过,到最后一刻 才揭晓谜底。

> "31名火炬手共同点燃的是成都大 运会的梦想之火,也点燃了世界大学生 共同推进和平与发展的希望之火,更点 燃了共同构建人类命运共同体的奋进 之火。"陈维亚说。

"火炬手的选择和点火方式代表着 我们都是梦想追寻者和实践者。"陈维 亚解释说,当大家都努力去追逐梦想, 我们的民族就有源源不断的动力。"有 了梦想,我们的步伐就有了方向,追寻 的过程也有了底气和力量。就像我自 己,不断努力突破,从2001年到2023 年,也是一个一直在追梦的过程。"他笑

敢于创新,敢于突破,敢于向高峰 攀登——这是开幕式导演团队不遗余 力表达的理念。

随着大运会主火炬塔被点燃,整个

开幕式被推向高潮。 "通过开幕式,最终大家会看到一 个全世界年轻人欢聚一堂、人与人和 谐相处、人与自然和谐相处这样一个 特别美妙的场景。"陈维亚说,"青春追 梦"文体表演中,很多场景像一场大聚 会,青年人聚集在一起,又唱又跳,光 彩照人。

"青年们手执彩带如霓虹当空,美 美与共,在青春相聚中团结携手、收获 友谊。"陈维亚说。

新华社成都7月28日电

责编 版式 杨俊峰 本报地址:御东行政中心21、22层 | 邮编:037010